

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.
Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

Orihuela 22 de Enero de 1906.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.
La correspondencia á la

ADMON.: ALFOLSO XIII I.

CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA
DEL LICENCIADO
DON JULIAN BOTELLA
Feria número 22, 2.
Horas de consulta: por la mañana, de 8 á 12.
Por la tarde de 3 á 6.
Consulta gratis para los enfermos pobres, aunque no sean de la localidad.

La cuesta de Enero

Es tan corta como penosa de subir y dar cima á ella.

Nosotros los habitantes de esta comarca, empezamos por tranquilizarnos al ver que en el presente año se nos presentaba muy fácil de sufrirla; pero nos hemos llevado un gran chasco. El cielo todo azul, alegrado por un sol espléndido, en unos días sumamente agradables: días de Primavera. Así fué el que se hizo la tradicional romería á San Antón y nunca con tan justificado motivo pudieron repetirse las palabras transmitidas por nuestros abuelos de que «en San Antón salen los viejos del rincón», frase que casi es una jovial despedida á los días helados del invierno.

Este año, después de aquellos ha vuelto el frío: en estos dos últimos días, y en particular por las noches ha hecho una temperatura que nos recuerda lo pesado que es la cuestecita di chosa.

Así se nos presentó ayer la fiesta de San Sebastián. Sin embargo la gente, sobre toda, la joven, aproveché el doble motivo de ser domingo, día de descanso, para ir á la Alameda vieja donde la banda del municipio ejecutó lo más

selecto de su moderno repertorio. La concurrencia, fué numerosísima abundando, como siempre, las mujeres bonitas.

El templo donde se venera al Santo, fué muy visitado durante el día.

Se establecieron en aquellos alrededores muchos puestos de confites, dátiles, palmito, turrón y demás mercancías propias en estas clase de fiestas. La venta fué buena.

Así procuramos ir engañando á el tiempo que pasa con mucha más ligereza que nosotros creemos y eso que la consideramos extraordinaria.

Siempre esperando algo. Ahora los últimos días del carnaval, de ese carnaval que parece enterramos ayer á los acordes de un alegre pasodoble, bajo espesa alfombra de confetti multicolor.

Un año que ha pasado. Un jiron que hemos quitado á nuestra vida.

Así marcha. Y aún se nos antoja larga la cuesta de Enero!

A.....?

Mi pobre corazón de amor sediento
Te amaba con delirio.
Tu arrancáste la flor del sentimiento

Y sembraste en él el sufrimiento
Con la triste aureola del martirio

Perdida y cruel para su amor has sido
Más nunca puedo odiarte
Ni relegar tu imagen al olvido
Y mártir de tu amor, aborrecido
Vive con el martirio de adorarte!

A. Macías M. de Alcaráz.
«Buen Retiro» Callosa, Enero 1906.

Ayuntamiento

Sesión celebrada el sábado 20 del corriente

Bajo la presidencia del alcalde señor Madaria y con asistencia de los señores D. Matias García, D. Antonio López, D. Luis Garcia, D. José Ferrer, D. José M. Franco, D. Antonio Lucas y D. Antonio Fabregat, se abre la sesión, dándose lectura, por el Sr. Secretario, del acta de la anterior que es aprobada por unanimidad.

Se dá cuenta de una solicitud del señor F6, residente en Alicante, pidiendo permiso para reedificar una casa en la calle del Rio, accediendo la Ilxma. Corporación siempre que se ajuste á la línea que la comisión de policia dará en su día.

Es leida otra solicitud, firmada por todos los vecinos de la calle de Loaces, rogando se quiten los árboles que hay en la citada calle, y sean sustituidos por otros, pues aparte de molestar las ramas de ellos, las fachadas de las casas, son una plaga en el verano por criar muchísimos mosquitos.

Se acuerda pase á informe de la comisión de paseos y arbolado.

Se presentan las cuentas de consumos y rastro correspondientes á los meses de Noviembre y Diciembre, las que pasan á la comisión respectiva para su aprobación.

El Sr. Presidente dá cuenta á la Corporación de haber nombrado interinamente oficial de Secretaria á D. Cayetano Guillén para ocupar la vacante del Sr. Abril, acordándose se le nombre en propiedad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Presidente levanta la sesión.

Croniquilla teatral

El sábado en la noche tuvo lugar el beneficio de la primera actriz doña Julia Valero, poniéndose en escena «La Campana de la Almudaina». El teatro, estaba casi lleno á pesar de lo fría de la noche.

La señora Valero, añadió un nuevo triunfo á los innumerables alcanzados en su larga carrera artística, antes de su «eclipse» de la escena. Encontró en su talento frases de verdad que arrancaron lágrimas y aplausos á la distinguida concurrencia, muy especialmente al reconocer á su hijo en el acto primero, en el final del acto segundo y en las trágicas escenas del tercero.

El Sr. Gachet, hizo una labor delicadísima reflejando en el rostro los encontrados sentimientos de amor, lealtad y gratitud, que luchaban en el fondo de su alma. No aplaudió el público al actor, aplaudió al maestro.

El papel de «Isabel», desempeñado por la señora Bermejo, fué dicho con verdadero gusto y sentimiento, siendo muy aplaudida su intérprete.

El Sr. Guerrero, se ganó en buena lid, varias estruendosas ovaciones, por la manera magistral con que desempeñó su parte de D. Jaime IV.

El Sr. Nestosa, nos hizo ver que posee excelentes aptitudes para el drama histórico, lo mismo que había probado en la alta comedia. Fué muy aplaudido.

La señorita Josefina Infesta, hizo un paje muy lindo.

Los restantes actores, bien en sus breves papeles, á excepción del Sr. Piñeira, que no tomó parte, en el beneficio de la señora Valero.

En la tercera representación de «Los Dos Pilettes», la señora Bermejo, hizo

una creación del papel de «Claudinet.» Un niño ingenuo, deseoso de amar al bien, llegando á él por el cariño de su madre, que cuando comprende que no lo es, experimenta hondo pesar, precipitando el fin de su débil existencia minada por la tisis, y que en su heroísmo, llega á dar su vida por los que ama. Puede afirmarse, que es la obra predilecta de la Sr. Bermejo; que fué aplaudidísima.

A ruegos de numerosos aficionados, la compañía permanecerá en esta algún tiempo más, poniéndose en escena probablemente, el jueves, «El Gran Galeoto».

Olvidaba al amigo Barbero, que en «El Sueño Dorado», hizo un cojo de primera, haciendo reír con su ingenio cómico, y á Guerrero que nos puso á punto de reventar de risa con su gracia y sus ocurrencias de andaluz de buen humor.

Otello.

Circo gallístico

tercera función de abono.

A las dos y media en punto ocupan el lugar de la presidencia el Sr. D. José M. López, teniendo á su izquierda al vice D. Juan López.

Este hace saber al público, que por acuerdo de los aficionados, queda reformado el artículo 27 del reglamento. De forma que ya no se marca en 35 minutos el tiempo de pelea en jacas y 45 las de pollos.

Después, pide gallos al ruedo y dá comienzo el espectáculo con la,

Primera:—José por «El Barquito» presenta una jaca colorada de 3'13 y «Julianiyo» apadrina otra jaca de igual peso, jabada de uniforme.

Gran expectación. Esta pelea es de desafío.

Desde las tribunas se vocean y se dán posturas, que es una bendición, por que los gallos son superiores y por tanto la pelea archí.

Pierde Julian á los 10 minutos.

Segunda:—José otra vez por la misma gallera trae una jaca de 3'11, tuieta, colorada, coliblanca y Pedrera por «La Alta» deja sobre la alfombra otra

jaca derecha de 3'8 y media, bautizada con el apodo de «La Molisera», por ser criada en Molins.

Poco dura esta quimera por que la «Molisera» mete los pies muy oportunamente y consigue dar un puyazo de degüello á su contraria que es recogida por su dueño á los 7 minutos. Apuesta 15 del ala.

Tercera:—Repite José (que hace el gasto esta tarde) con una jaca de 3,10, colorada y Lucio por los «Chápiros», otra de 3'11 jabada.

Los gallos comienzan bien la pelea y se dán posturas para ambos, pero el de José se queda algo rodado en el segundo tercio y cambia el papel, todo á favor de Lucio. Ultimamente parece reahacerse el colorado; pero el otro acierta una y otra vez y José recoge á los 16 minutos.

Resumen;—Las peleas las tres; pero muy emocionante la primera.

La presidencia, superior.
La entradas la primera de la temporada.

El juego muy animado toda la tarde.

El Doctor Belenes.

EFEMERIDES

Murió D. Mariano Alvarez heroico defensor de Gerona.

Dedicado á la carrera de las armas para la que demostró felices disposiciones, asistió á la guerra con gran arrojo y decisión, ganando en el campo de batalla todo sus ascensos y cruces. Al ocurrir la guerra de la invasión francesa, ya era coronel.

Fué encargado de mandar la vanguardia del ejército de Cataluña y nombrado á poco gobernador interino de la plaza de Gerona, la defendió por algunos meses enfrente de un ejército numeroso y aguerrido que la sitiaba. Sus defensas reprodujeron las hazañas de Numancia y Sagunto, luchando á la vez que con las huestes de Napoleón con la peste y el hambre que se cebaba entre ellos.

Alvarez se elevó á la jefatura de los heroes y su nombre perdurará siempre en la memoria de las bueros patriotas.

Enfermo y casi moribundo, resignó el mando en el teniente Bolívar, que firmó la capitulación. Los franceses sacaron de Gerona á Alvarez y lo llevaron prisionero á Francia y de allí á Figueras, tratándolo con gran crueldad como empedernido criminal. Un dia epareció el héroe, muerto en su prisión, creyendo unos que á consecuencia de sus padecimientos y dolencias agravadas, mientras otros biógrafos afirman y esto es lo más probable, que envenenado por sus enemigos.

Salustio.

INFORMACION

Antes de ayer se le practicó en este Hospital la amputación de una pierna á Francisco Paredes Martínez, que hace dias se lesionó al ser cogido por una de las piedras del molino de la Ciudad.

El infeliz ignoraba aún anoche su verdadera desgracia.

Practicó la operación el Sr. Madaria asistido por el pacticante Sr. Perez.

La Gaceta del día 20 del actual, publica el siguiente Real Decreto referente á la Cámara Agrícola de esta ciudad:

«Vista la instancia de la Cámara Agrícola de Orihuela (Alicante) en solicitud de que se la reconozca oficialmente constituida.

Visto el Reglamento aprobado para su organización y régimen, de acuerdo con lo preceptuado en los artículos segundo y tercero del Real decreto de 14 de Noviembre de 1890, y conformándose con lo propuesto por el Ministro de Fomento.

Vengo en declarar oficialmente constituida la expresada Cámara Agrícola.

Dado en Palacio á 18 de Enero de 1906.—ALFONSO.—El Ministro de Fomento. RAFAEL GASSET.»

Anoche ocurrió un sangriento suceso en el camino de Beniel, sitio denominado «las Norias». Ignoraban los que vinieron de aquel lugar acompañando á los heridos el verdadero origen de la cuestión; pero es lo cierto, que varios individuos sostuvieron una refriega resultando heridos por armas de fuego Manuel Medrano Aix y Joaquin Norte Rodríguez, cuñados. El primero nos dijo que se hirió él mismo, cuando salia á defender á su pariente pues se le disparó la escopeta y el segundo que ignora quien fuera su agresor.

El Sr. Barrios acudió enseguida acompañado del actuario Sr. Martínez comenzando con gran actividad las diligencias del caso.

Ha sido trasladado á la estación de Alicante, el jefe de esta, nuestro buen amigo D. Rafael Benitez.

Nuestra enhorabuena por su ascenso, aunque sentimos su ausencia.

A 200'49 petas. 55 cmps. ha ascendido el producto liquido del beneficio de doña Julia Valero. La prensa pagó su localidad y entradas.

Han regresado de Valencia, donde pasaron una larga temporada, nuestro distinguido amigo D. Federico Linares Martínez acompañado de su bella y virtuosa esposa y preciosos niños.

Nuestra bienvenida más afectuosa.

Parece ser que se ha venido á un acuerdo entre la empresa de gastos y la compañía dramática que actua en nuestro coliseo por lo que seguirá esta sus representaciones.

Se ha verificado el sorteo de la magnífica novilla que se rifaba para ayuda de las obras que se están verificando en San Gregorio, habiéndole correspondido al número 7.424, que poseía Jerónimo Pascual y Juan Caldereros que habitan calle de Arriba número 17.

Se le han admistrado los Santos Sacramento á la señora madre política de nuestro estimado amigo y compañero el corresponsal de «A. B. C.» D. Serapio Puerto.

Quiera Dios aliviar en su dolencia á tan virtuosa enferma.

Esta tarde ha dejado de existir en esta ciudad, el virtuoso sacerdote, capellan del Hospital de Callosa de Segura D. Antonio Payá, querido hermano de nuestro respetable amigo D. Cornelio.

Tanto a este como á su justamente dolorida familia les deseamos mucha resignación cristiana para sufrir golpe tan rudo.

¡En paz descansel!
El sepelio tendrá lugar mañana á las 3 y media, de la tarde.

Agencia de encargos de Pascual Martínez

Servicio fiodiario para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

En Orihuela, D. Mariano Huertos, calle d

Rocamora, 5; en Murcia, D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche, D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante, D. Pascual Martínez, Sagasta, 27; en Torrevieja, D. Antonio García, Caballero de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los dias por el tren de la tarde, regreso todos los dias por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los dias por el tren de la mañana regreso de estos puntos todos los dias por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes,

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARÉ, garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Santiago, 25, Orihuela.

A los elegantes

En la acreditada SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZÓN, Calderón de la Barca núm. 4. junto al puente se ofrece al público Para la presente temporada de invierno

Un escogido y elegante surtido en sombreros de todas clases para caballeros y niños de las mejores fábricas de Barcelona.

Inmensa y variada colección de las gorras ALTA NOVEDAD, Chauffer, Japonesas, Rocamble, Inglesas, Alemanas, Montañesas, ciclistas y otras mil formas, también para caballeros y niños.

Extensa colección en boinas de todas clases.

Se facilitan toda clase de encargos para señores sacerdotes caballeros y niños.

¿Quieren ustedes admirarse convencidos de lo que es economía y elegancia?

Visiten el acreditado establecimiento de

Leopoldo Lizón

El cual os ofrece la más alta y última novedad en sombreros, gorras y boinas de todas clases y formas.

4, Calderón de la Barca, 4.

Imprenta de Luis Zerón

